
 

Αθήνα, 2 Ιουλίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Ελλιπής ο παρεχόμενος προληπτικός έλεγχος για τον καρκίνο 

του μαστού» 

Σύμφωνα με το Εθνικό Πρόγραμμα Προ-συμπτωματικού Ελέγχου για την 

Πρόληψη του Καρκίνου του Μαστού αλλά και με το «Εθνικό Πρόγραμμα 

Πρόληψης ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ» καθιερώνονται οι δωρεάν προληπτικές 

διαγνωστικές εξετάσεις για τον καρκίνο του μαστού 

Οι δικαιούχοι αυτών των προγραμμάτων που έχουν ενεργοποιήσει την άυλη 

συνταγογράφηση, λαμβάνουν το άυλο παραπεμπτικό για δωρεάν προληπτικές 

εξετάσεις. Εκείνοι που δεν έχουν ενεργοποιήσει την άυλη συνταγογράφηση, 

μπορούν με τη χρήση του ΑΜΚΑ τους να απευθυνθούν σε οποιοδήποτε 

συνεργαζόμενο κέντρο της περιοχής τους (δημόσιο ή ιδιωτικό) και να κλείσουν 

το ραντεβού τους για την εκάστοτε εξέταση του προγράμματος, χωρίς καμία 

οικονομική επιβάρυνση. 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε όλες τις γυναίκες ηλικίας 45 – 74 ετών που 

βρίσκονται στη χώρα μας και διαθέτουν Α.Μ.Κ.Α., είτε είναι ασφαλισμένες είτε 

ανασφάλιστες και ενσωματώνει την ψηφιακή τεχνολογία, προκειμένου να 

διευκολύνει τις γυναίκες να κάνουν τις εξετάσεις τους εύκολα, άμεσα και 

δωρεάν. Οι δωρεάν εξετάσεις που περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα είναι οι 

εξής: 

• Εξέταση Ψηφιακής Μαστογραφίας για όλες τις γυναίκες-δικαιούχους 
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• Υπερηχογράφημα (σε περίπτωση ευρήματος ή ανάγκης περαιτέρω 

διερεύνησης) 

• Κλινική εξέταση (σε περίπτωση ευρήματος). 

Ωστόσο, στην πραγματικότητα ενώ η διενέργεια των ψηφιακών 

μαστογραφιών πραγματοποιείται σχετικά γρήγορα είτε σε δημόσια είτε σε 

συμβεβλημένα ιδιωτικά κέντρα, στις περιπτώσεις ευρήματος ή περαιτέρω 

διερεύνησης, όπου χρειάζεται η διενέργεια υπερηχογραφήματος, αυτό είναι 

αδύνατο να γίνει σε σύντομο διάστημα. Ειδικά για την Αθήνα, οι γυναίκες 

χρειάζεται να περιμένουν δύο μήνες σε δημόσιο κέντρο ή να πληρώσουν σε 

ιδιωτικό την εξέταση. Επίσης τα συμβεβλημένα ιδιωτικά κέντρα προσδιορίζουν 

το ραντεβού σε χρόνο κατά τον οποίο το παραπεμπτικό με τη μειωμένη 

συμμετοχή της εξεταζόμενης έχει λήξει. Έτσι οι γυναίκες αναγκάζονται να 

πληρώσουν εξ ολοκλήρου τον υπερηχογραφικό έλεγχο. 

Επειδή είναι επιστημονικά τεκμηριωμένο ότι ο καρκίνος του μαστού 

παρουσιάζει σχετικά καλή πρόγνωση και αποτελεί ιάσιμη νόσο σε πρώιμα 

στάδια και για αυτό η έγκαιρη διάγνωση μέσα από προγράμματα προληπτικού 

ελέγχου σε συνδυασμό με τη σωστή κλινική παρακολούθηση από απόλυτα 

εξειδικευμένο ιατρό μαστού, είναι πολύτιμες. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:  

1. Γνωρίζει ότι στα μεγάλα αστικά κέντρα και ειδικά στην Αθήνα είναι 

σχεδόν αδύνατος ο δωρεάν υπερηχογραφικός έλεγχος σε 

περίπτωση ευρήματος ή ανάγκης περαιτέρω διερεύνησης σε 

σύντομο χρονικό διάστημα μετά από τη διενέργεια της 

μαστογραφίας;  

2. Αν ναι σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί, ώστε και ο 

προληπτικός αυτός έλεγχος να διενεργείται δωρεάν και σε 

σύντομο χρονικό διάστημα μετά τη μαστογραφία; 
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